

# 农业农村部加大对乡村产业发展资金支持

近日,农业农村部透露,未来将会同有关部门,创新工作思路,加强工作协调和政策协同,通过财政、金融、引入社会资本等方式,大力推进乡村产业发展,以产业振兴推动乡村全面振兴。

产业兴旺是乡村振兴的重点,也是解决众多农村问题的前提。近期,农业农村部等部门及各地政府持续加大对乡村产业集群建设的政策支持力度,聚焦重点产业和资源要素,推进农业全产业链发展,构建乡村振兴产业新格局。自2017年以来,农业农村部、财政部等部门持续加大财政支持力度,累计安排中央财政资金337.54亿元,支持建设

100个优势特色产业集群、200个国家现代农业产业园,推动农村一二三产业融合发展,打造富有特色、规模适中、带动力强的乡村产业梯次推进的发展格局。

同时,农业农村部协调中国人民银行、中国银保监会等出台支农专项再贷款、生猪贷款贴息、降低担保费率等政策措施。中国人民银行通过实施差别化存款准备金率、普惠金融定向降准等政策措施,引导银行金融机构增加涉农投放。中国建设银行、中国农业银行和中国农业发展银行等均成立乡村振兴金融部,对口服务乡村振兴,加大对种子行业的信贷支持力度等。中国人民

银行创新金融产品,拓宽农村抵押物范围,牵头开展农村承包土地经营权和农民住房财产权抵押贷款试点,引导金融机构创新开展厂房和大型农机具抵押等信贷业务。

此外,农业农村部等部门还出台社会资本投资农业农村指引等政策,加快引导社会资本投入,引导和鼓励社会资本投资现代种业、现代种养业等13个重点产业和领域。并研究制定扩大农业农村有效投资的意见,指导各地细化政策,强化对社会资本的服务和支持。

中国人民大学教授郑风田说,推进乡村产业高质量发展在乡村振兴中有着十分重要的作用,对支持

农村构建起可持续发展能力有着重要意义。未来应进一步推进政策落地,通过财政、金融、社会资本等多渠道加大对农业产业的资金支持,不断推进农业农村现代化发展,建设现代农业产业园、农业产业强镇、优势特色产业集群等。

下一步,农业农村部等部门将进一步推动财政投入稳定增加,积极引导金融和社会资本加大投入,落实重大补贴改革政策,加快推进高标准农田建设、优质粮食工程、大豆振兴计划、奶业振兴行动、畜禽种业振兴行动、现代种业提升等重大工程建设。

(据新华社)

## 绵阳市科协 调研盐亭县重点工作推进情况

本报讯 为提升基层科协组织的凝聚力、影响力和服务能力,近日,绵阳市科协党组成员、副主席何勇带队赴盐亭县调研了科普基地建设、“天府科技云服务”推进情况等。

调研中,何勇一行深入走访了桔之源农业科技晚熟柑橘种植示范基地、盐亭县花果乡现代农业园区,实地察看两地科普基础设施建设情况,并与相关负责人进行深入交流,提出了加强和改进科普工作的意见和建议。

(徐海玲)

同时,何勇一行还走访了盐亭县天府科技云服务中心,并对中心在运行中存在的问题提出了意见和建议。何勇要求,盐亭县科协要认真履行“四服务”职责,在做实上下大功夫、下深功夫、下苦功夫;要引导广大科技工作者主动在“天府科技云”平台发布科技所能,便捷服务企业事业单位科技需求,积极转化科技成果,承接科研项目,实现更好的社会价值和经济价值。

## 德阳市科协 普及爱眼护眼知识

本报讯 为向社区居民普及爱眼护眼知识,提升居民健康用眼意识,近日,德阳市科协联合绵竹市紫岩街道紫岩路社区、德阳爱尔眼科医院在紫岩路社区开展了“爱尔光明行”眼科义诊活动。

活动中,德阳爱尔眼科医院的医生们为社区居民进行了视力、白内障、青光眼和其他眼科检查等,并提供了咨询服务。医生们通过测试视力、验光等科学手段,为社区居民提出了

诊治意见,宣传了预防白内障等眼科疾病的科普小知识。

同时,德阳市科协还邀请了眼科专家为社区居民作科普讲座。专家从如何科学用眼、如何预防眼部疾病、老年人如何保护眼睛等问题出发,向社区居民讲解了视力保健方法,并面对面解答了居民们的健康咨询。

据悉,通过此次活动进一步提高了社区居民的健康用眼意识,普及了健康用眼知识,受到居民的一致好评。(德阳市科协)

## 理县科协 引导群众自觉践行绿色生活方式

本报讯 为进一步提升群众的环保意识,近日,阿坝州理县科协在理县法制广场开展了以“提升环保意识,共建绿色家园”为主题的科普宣传活动。

活动中,县科协工作人员通过向群众发放环保宣传资料、设立环保知识咨询台等方式,向当地群众宣传了环保知识以及环保的目的和意义,累计发放《生活环

保小常识》《防震减灾、防火科普知识》等宣传资料150余份,接受群众现场咨询20余人次。

通过开展此次活动,进一步引导该县群众自觉践行低碳、绿色、文明的生活方式,让“提升环保意识,共建绿色家园”的绿色发展理念深入人心,从而推动形成良好的社会风尚。(理县科协)

## 雨城区科协 助推帮扶村产业发展

本报讯 日前,雅安市雨城区科协党组书记、主席刘学敬一行赴对口帮扶的雨城区河北街道联坪村开展走访调研工作,助力乡村振兴。

调研中,刘学敬一行与该村负责人进行了交谈,详细了解了该村的基本情况、产业结构、发展规划和存在的困难等,并就区科协如何做好结对帮扶工作提出要求。

刘学敬要求,一是区科协相关负责人员要主动融入工作,积极配合联坪村工作,与该村“两委”一起制定发展壮大村集体经济方案;二是要坚持标本兼治,建强农村基层党组织,提升基层治理水平,促进联坪村产业高质量发展;三是要加快推进联坪村集体经济壮大工作,以高质量党建引领带动村集体经济高质量发展。(雨城区科协)

## 芦山县老科协 举办中药材种植技术培训

本报讯 近日,雅安市芦山县老科协在大川镇举办了中药材种植技术培训会,该镇80余名种植户参加培训。

培训会邀请了芦山县农业农村局高级农艺师杨大康授课。培训会上,杨大康全面分析了芦山县中药材产业发展前景,并结合各种植户的种植情况,详细讲解了重楼、白芨等中药材的种植与管理技术,现场解答了种植户对重楼、白芨等中药材在播种、除草、病

虫害防治、采收等方面存在的问题。现场,芦山县老科协还向参加培训的种植户发放了《重楼和白芨种植技术与栽培管理》资料500余份。

据悉,通过此次培训,芦山县老科协为大川镇中药材种植户搭建起了技术交流平台,有效提升了大川镇中药材种植户的专业能力和栽培水平,推进了大川镇中药材种植产业化、规范化、规模化发展。(雅安市科协)



### 蔬菜基地 瓜果香

连日来,遂宁射洪市洋溪镇新溪蔬菜基地一片繁忙景象,村民们正忙着采摘苦瓜、冬瓜、番茄等蔬菜,并进行装箱。据该基地负责人介绍,今年,基地共种植冬瓜、苦瓜、番茄等蔬菜400余亩,目前已销售900余吨,盈利160万余元。(贾明高 摄影报道)

## 市州新闻 | SHI ZHOU XIN WEN

### 广安市 广花路改造工程完工九成

本报讯 8月12日,记者来到广安市广安区S205线广花路改造工程兴平镇至井河镇段,只见现场风景如画,宽阔平整的公路与锦绣田园浑然一体。据悉,该工程总投资7.2亿元,建设工期2年,预计今年10月全线通车,届时将惠及6个乡镇30余万群众。

据了解,S205线广花路改造工程起于广安区小平大道(枣彭路)彭家乡境内段路口,止于广安区花桥镇与达州市渠县交界处,全长39.134千米,宽12米,共有10座桥梁,按国家二级公路标准建设,双向两车道,设计时速60千米。自2020年2月

17日开工建设以来,该工程已完成总工程量的90%,预计今年10月全线通车。届时,将惠及广安区花桥镇、井河镇、兴平镇、悦来镇、彭家乡及协兴镇等6个乡镇30余万群众。

工程竣工后,从小平大道(枣彭路)到花桥镇,路程将从现在的50公里缩短至39公里,行车时间从以前的90分钟减少至40分钟。从广安区经花桥镇到渠县的时间也将从以前的120分钟减少至70分钟,对促进沿线经济发展将起到带动作用。

(廖小兵 马国香 蒋翠莲 本报记者 周宇)

### 南充市 总工会为一线职工“送清凉”

本报讯 近日,南充市总工会党组书记、常务副主席官晓林一行赴阆中市开展夏季“送清凉”活动,为一线职工送去了慰问金、清凉饮料、防暑药品等物资。

活动中,官晓林一行先后走访了四川广聚物流服务有限公司、阆中机场施工现场,看望慰问一线职工。每到一处,官晓林都与他们亲切交流,详细了解他们的工作和生活情况,并叮嘱一线职工要做好防暑降温,合理调整工作时间,做好劳动保护;并要求企业负责人要

做好安全生产和防暑降温工作,科学安排一线员工工作时间,维护广大职工的安全生产权益,确保各项工作平稳有序开展。

下一步,南充市总工会将结合“我为群众办实事”活动,围绕疫情防控、夏季安全生产、防暑降温和高热劳动防护等内容,重点对高温作业车间、建筑施工工地、露天作业单位开展走访慰问和监督检查,宣传相关法律法规知识,为职工送安全、送健康、送法律,营造尊重劳动者、关心劳动者的良好社会氛围。

(本报通讯员 莫子君)

## 盘活社区方寸之地 书写龙马潭区“幸福样本”

(上接1版)“我的天立,我的家”为目标,大力推进“快治理、慢生活”模式,坚持区域化联动共治理念,通过组织引领、精细治理、关爱服务、搭建平台,建设“红色之家、和美之家、温馨之家、欢愉之家”,不断提升居民生活品质,让居民“心中有家、人人爱家”。

针对社区高端小区多、群众对美好生活品质需求迫切的实际,社区将原有的3200平方米的民生服务综合体和户外3000平方米广场改造升级成社区综合技艺培训平台。走进天立社区,在3000平方米的广场上,打篮球、练太极、跳广场舞的居民们在各自的活动区域锻炼,互不干扰;广场前方就是3200平方米的民生服务综合体阵地,里面钢琴室、烘焙师、舞蹈室、电脑室、健身房、书画室近10间教室依次排列,教室内大到钢琴、跑步机,小到毛笔、搅拌机一应俱全。

硬件设施有了,软件条件也必须跟上。天立社区先后组成了17支文艺团队,吸纳社区内100余名才艺突出的党员居民加入,参与艺术团的服务与管理,将辖区内1000余名艺术团队员牢牢凝聚在了社区身边,成为社区各类宣传和志愿服务的主力军。这一举措在极大地丰富社区居民文化娱乐生活的同时,也给社区增添了欢乐愉快的氛围。

为更系统更专业地为居民提供兴趣培训服务,社区通过与泸州广播电视大学通力合作,按照社区提供场地、学校提供师资的方式,建立了泸州社区大学天立社区培训中心。目前已开设了烘焙厨艺、电子钢琴、音乐、舞蹈、书画等14项兴趣培训班,每期可为200余名居民提供兴趣爱好培训,深受居民喜爱。2018年以来,培训中心共举办课程200余场次,惠及2万余名居民,在社区上免(低)费兴趣班也成为了新潮流。

“生活品质上去了,心里也敞亮了。”“舞动天立艺术团舞蹈队队长赵尔嘉感慨道,社区公共空间的改造让他们享受到更加安全舒心的环境,也增添一份归属感与责任感,“邻居们都成了同学、成了一家人”。如今,天立社区俨然成为了当地居民的愉快家园。

民自治力量,成立居民议事会,形成“小区党支部+居民议事会+物业党小组”三方联动共治格局,探索形成了联动共建、联动共治、联动共育、联动共评“四联四共”的治理机制。通过组织共建、阵地共建、资源共享,高效利用小区内每一寸空间为居民服务,让小区内的边角地变成了居民欢声笑语的幸福地。

三方联动共治以来,宇华家庭小区以“红巢”为主题,根据不同类别业主的需求,建设集七一小巢(党群活动中心)、五四小巢(青年儿童之家)、九九小巢(长者照护中心)三大核心功能的党群活动阵地集群,配套设置服务青年、儿童、老人等功能区域,通过党建带团建、带群建。

与此同时,社区结对高校志愿服务队,打造龙马青年圈和红领巾加油站,依托群团公益项目引入社会组织,开展个性化服务,多方搭建小区青年交流平台,为小区儿童打造了集学习教育和娱乐活动为一体的多功能活动阵地。通过整合资源、优势互补,形成“社区牵头、物业搭台、资源共享”的社会化工作运行模式。自2020年5月运行以来,社区围绕青年需求常态化开展青年沙龙、茶艺、插花等活动,围绕少年儿童需求常态化开展绘本讲读、手工制作、烘焙小课堂等活动。

小区的阵地不光能满足大

朋友和小朋友的日常需求,“老”朋友的需求也没落下。

在龙马青年圈和红领巾加油站的不远处就是小区的另一个核心阵地——长者照护中心。“这是我们试点建设的小区物业养老项目,采取‘物业服务+公建民营’相结合的管理方式,为社区老人提供居家、养老、娱乐、保健等综合性养老服务。”龙马潭区安宁街道云台社区党委书记殷俊介绍,“项目配套设置食堂、书画室、多功能室、娱乐室、康复保健室等服务区域,同时配备专业的医养团队、健康管家,为小区老人提供日托照料、护理陪伴、代购代购、配餐配送等服务……”

站在小区中庭俯瞰,不大的小区绿树掩映,步道蜿蜒,居民们或健身或聊天,怡然自得畅享悠闲。远处现代楼宇耸立、高铁疾驰而过、公园绿意葱葱……在追求城市品质的过程中,龙马潭区注重快与慢和谐共生,将原本的闲置土地、空间盘活,一块块“边角料”悄然发生变化,逐渐变成市民遮风避雨、休闲娱乐、叙乡情话家常的城市大客厅。

在龙马潭区,不变的是“让生活更美好”的城市初心;变化的是推进城市蝶变的步伐。年轻的龙马潭区在变与不变中守初心,在刚与柔中觅新机,在快与慢中得自然。

(杨尚威)

## 年产1.5亿塑编覆膜热封方底阀口袋生产线改建项目 环境影响评价第二次公示

内江金方格工业有限公司年产1.5亿塑编覆膜热封方底阀口袋生产线改建项目,现面向公众征求意见,环境影响报告书征求意见稿全文及公众意见表网络链接为http://www.eiabbs.net/thread-481038-1-1.html。特此公告。

内江金方格工业有限公司 2021年8月20日

内江金方格工业有限公司年产1.5亿塑编覆膜热封方底阀口袋生产线改建项目,现面向公众征求意见,环境影响报告书征求意见稿全文及公众意见表网络链接为http://www.eiabbs.net/thread-481038-1-1.html。特此公告。

内江金方格工业有限公司 2021年8月20日